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Exercice n°1 (Correction) 

Partie A 

1. a. Remarquons de suite que 
1

( )
1 1 1x x

x x xe e e
f x x xe e e e 

 
  

  
 donc la limite en   est 

1
0


 et la limite en   

est 
1

1
0 1




. 

b. Les asymptotes sont y = 0 en   et y = 1 en  . 

2. 
2 2

( 1) '
'( )

( 1) ( 1)

x xe e
f x x xe e


   

 
 qui est évidemment strictement négative. 

1
(0)

2
f  . 

3. 
1 1

'(0)( 0) (0)
4 2

y f x f x      . 

4. a. 
1 1 2

( ) ( ) 1
1 1 (1 )(1 ) 1 1

x x

x x x x

x x x xe e e e e e
f x f x x xe e e e e e 

      
            

. 

b. Le point de coordonnées 
1

0 ;
2

 
 
 

 est un centre de symétrie de C. 

c.  

 

Partie B 

1. a. ( ) 1 xu x e  . '( ) xu x e  . 

b. On remarque que 
'

( )
1 x

xe u
f x

ue

 
 


 donc les primitives de f sont de la forme  

 ( ) ln ln 1 xF x u K e K       . 

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

0.7

0.8

0.9

1

-6 -4 -2 0 2 4 6

y

x

Chapitre : 

Niveau ciblé  : 4 ème Maths/Sc-Ex/Sc-Inf/Sc-Tech 



 

Prof :Mr DRIDI                                                 dridi-mohsen@hotmail.fr 2 

 

En 0, on a  (0) ln 2 ln 1 1 0F K K       . 

2. a. & b.      
1 1

1 0

100

2 2
( ) ln 1 ln 1 ln 1 ln ln

11

x e
A f x dx e e e

ee





           
   .  

3.    
1 1 1

1 1
1 0 0

1 1

2
( ) ln 1 ln 1 ln 1 ln 1 ln

1

n n n
n n

n

v f x dx e e e e A
e

   
 

 

   
              
       

 . 

On pouvait s’attendre au résultat car 

1
1 1

1
0

( ) ( )n

n

n

f x dx f x dx



  . 

Exercice n°2(Correction) 

1. 2 21 1x xe e X X      en posant xX e . On a alors 3 0     donc le trinômes est positif ainsi que 2 1x xe e  . 

2

2 2

2 (2 1)
'( )

1 1

x x x x

x x x x

e e e e
f x

e e e e

 
 

   
 donc f’ est du signe de 2 1xe  . Ce terme est positif lorsque 

1 1
ln ln 2

2 2

xe x x      . Par ailleurs  2ln 2 ln 2 1 1 3
( ln 2) ln 1 ln 1 ln

4 2 4
f e e   
        

 
. 

2. En   c’est facile car 2xe  et xe  tendent vers 0. On a donc f qui tend vers ln1=0. 

En   2 1x xe e   se comporte comme 2xe  et tend donc vers  . 

3. 
2

2 2 2 2 2

2

1
( ) 2 ln( 1) ln( ) ln ln[( 1) ] ln(1 )

x x
x x x x x x x x

x

e e
f x x e e e e e e e e

e

    
             

 
. 

Les termes 2xe  et xe  tendent vers 0 à l’infini, donc ( ) 2f x x  tend vers ln1=0. La droite 2y x  est donc asymptote de 

(C). 

4. La tangente en 0 est ( )y x . Figure à la fin. 

5. L’équation 2 7
1

8

x xe e    est équivalente à ( ) ln(7 / 8)f x  . Comme 
3 7

1
4 8
  , on a 

3 7
ln ln 0

4 8
  , il y a donc deux 

solutions. 

Par le calcul on pose xX e , ce qui donne l’équation 2 27 1
1 0 0

8 8
X X X X        , 

1 1
1

2 2
     d’où les racines 

1 1

1 1 1 1
ln

2 22 2 2 2
X x

 
     

 
 et 2 1

1 1 1 1
0 ln

2 22 2 2 2
X x

 
      

 
. 
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